

PARLAMENTUL ROMÂNIEI SENAT

Comisia pentru buget, finanțe,
activitate bancară și piață de capital
Nr. XXII/627/19.04.06.

R A P O R T

la propunerea legislativă - Legea facturii cambiate

Cu adresa nr. **L 303/2006**, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital a fost sesizată pentru dezbaterea și întocmirea raportului la **Propunerea legislativă - Legea facturii cambiate**, inițiată de domnii parlamentari PNL: Mircea Mereuță și Mihai Sandu-Capra.

Propunerea legislativă are ca obiect reglementarea utilizării facturii cambiate necesară fluidizării circuitului fiscal și operațiunilor de plată pentru persoane fizice și persoane juridice, în scopul întăririi disciplinei financiare și îmbunătățirii mediului economic prin colectarea taxelor de către stat.

Consiliul legislativ a avizat favorabil propunerea legislativă, cu observații și propuneri.

Guvernul României nu susține adoptarea propunerii legislative.

Comisia economică, industriei și servicii a transmis aviz negativ.

La dezbateri a participat, din partea Ministerului Finanțelor Publice domnul Cătălin Doică - secretar de stat.

Domnul senator Mircea Mereuță a participat la ședința Comisiei în calitate de inițiator, pentru susținerea propunerii legislative.

Membrii Comisiei au examinat propunerea legislativă în ședința Comisiei din 11 aprilie 2006 și a constatat următoarele:

- soluția facturii cambiate din propunerea legislativă nu răspunde cerințelor stabilite prin actul comunitar privind combaterea întârzierii la plată în tranzacțiile comerciale - Directiva CE 2000/35/CE. care tratează problema amânării sau neefectuării plăților de către agenții economici;

- definiția cambiei, de la art. 2 din propunerea legislativă, diferă de definiția cambiei din legislația deja existentă;

- articolul 3 al propunerii legislative aduce atingere principiilor liberalismului juridic și al autonomiei de voință a părților contractante în raporturile comerciale;

- soluția anulării cambiei „prin barare și înscrierea cuvântului anulat pe toate exemplarele”, ca urmare a folosirii altui instrument de plată nu poate fi luată în considerare, deoarece anularea cambiei intervine potrivit procedurii prevăzute de Legea nr. 58/1934, pentru situațiile cum ar fi neindicarea numelui trasului, lipsa semnăturii trăgătorului, lipsa datei emiterii cambiei, ipoteza pierderii, sustragerii sau distrugerii cambiei.

În consecință, față de cele prezentate, membrii Comisiei au hotărât, cu șase voturi pentru și două voturi împotriva, să adopte **raport de respingere**.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital supune spre dezbatere și adoptare, plenului Senatului, **raportul de respingere, împreună cu propunerea legislativă**.

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor **ordinare** și urmează să fie respinsă potrivit prevederilor articolului 76 alineatul (2) din Constituția României, republicată în 2003.

Potrivit articolului 75, alineatul (1) din Constituție și a articolului 88, alineatul (7), punctul 1, din Regulamentul Senatului, aprobat prin Hotărârea Senatului nr. 28, din 24 octombrie 2005, în soluționarea propunerii legislative în cauză, **Senatul este prima Cameră sesizată**.

Președinte,

Senator **Varujan Vosganian**



Secretar,

Senator **Silvia Ciornei**

A handwritten signature in black ink, appearing to read "S. Ciornei".